

把服务精神刻在骨子里

——记山西最美退役军人王中华

多次临危受命,始终不改初心,带领企业一路爬坡过坎,从经营困难到营收破亿,擦亮三晋老字号的品牌形象,他是并州饭店有限责任公司党委书记、董事长、总经理,2021年度“山西最美退役军人”王中华。

从坚忍不拔的军人成长为优秀的企业管理者,王中华始终坚守初心,站在服务第一线,用拼搏和奋斗的经历,汗水与热血的交织,讲述着一名退役军人在时代中奋进的动人故事。

脱下军装,依然使命在肩

结束十年军旅生涯,王中华转业到地方,先后在多家企业担任负责人。从临危受命到助企脱困,外界评价他“敢干事”,在他看来,带领企业谋发展是最当紧的事。

2009年5月,王中华服从组织安排,来到并州饭店担任党委书记。彼时的并州饭店面临职工3个月没发工资的困境。为突破困局,王中华带领团队大刀阔斧进行经营管理制度改革,用3年时间稳定经营,高质量完成备受关注的并州饭店维修改造工作。当时的情形,王中华记忆犹新,“旧楼被推倒的那一刻,我流泪了。也有过担心,但很快就坚定起来。企业要想摆脱困境,必须破旧立新!”

军人出身的王中华遇事有股子迎难而上的韧劲儿。市委、市政府的鼎力支持,也给他吃了颗定心丸。从拆迁、新建、装修、调试到投入使用,用时仅半年,并州饭店的维修改造项目创造了五星级酒店工程建设的“太原速度”。

王中华笑言:“当初没想太多,只要对企业发展好的事,排除万难也要做好。”并州饭店旧貌换新颜,连续6年经营收入大幅增长,2017年起连续3年营收突破亿元大关。

一声召唤 扛起担当讲奉献

在王中华的办公室里,一张2300余人的巨幅照片格外引人注目。“这是部分工作人员在二青会青运村前的合影,我们圆满完成了市委、市政府交办的工作。”王中华介绍,言语中透着一份自豪。

2018年4月,王中华多了一个头衔——青运村常务副村长。并州饭店承担第二届全国青年运动会青运村的抵离、住宿服务、餐饮保障、商业运行管理等工作。

一家餐饮企业能承担起大型运动会繁重复杂的后勤保障工作吗?面对质疑声,王中华坦言:“那时候没有经验,只想跟着组织交办的任务,无论如何也要完成好。”

王中华带着团队一头扎进了青运村,把多年积累起来的整套优质服务流程高标精准搬进青运村,抓学习、搞研究、拿方案、定规章、建机制、做培训……一支3000人的队伍开启了一场服务保障二青会的大会战。

35天的会期中,接待运动队862支、服务运动员10344名,创造了大型运动会运动员村接待人数最多和运行时间最长两个

2020年,一场突如其来的疫情,让酒店行业经营陷入冰点。“那时候是真难,他就带我们‘走出去’找出路。”工会主席刘建萍告诉记者,“高质量发展是他一直强调的,创新精神也是他带给我们的。”

发展智慧央厨,既是政府的安排部署,也是百姓的实际需求。敏锐嗅到商机的王中华带领团队开启了“智慧中央厨房+卫星食堂”的全新探索。

“他是军人作风,雷厉风行,要么不做,要做就奔着最高标准做。”在王中华身边工作了12年的副总经理杜坚说。目前一期建成的并州饭店智慧央厨配送基地,已为多所学校、社区、机关单位及部队、医院、大型赛事和展会会议等提供了高品质的社会化餐饮配送服务。“二期还在紧张建设中,在建设规模、质量标准、智能化水平和管理模式上,我们都将做到业内领先。建成后能达到日供10万份配餐规模。”杜坚介绍。

从迎客上门的传统服务到打造新业态,探索多元经营,王中华用前瞻性的眼光和全情投入带领企业奔走在转型路上。“只要真心热爱,就能用心用情做事。”在他看来,带领企业谋发展,是自己最大的使命。

“世界之最”,以“零失误、零事故、零投诉”的新纪录收获了尊重与掌声。

二青会后,王中华被评为“第二届全国青年运动会组织筹办工作先进个人”,这份荣誉见证着一位老兵践行承诺的担当。

“一家企业,不能只以经济效益作为取舍标准,该扛起的社会责任一定要扛。”王中华说。新冠疫情暴发后,在市内酒店普遍停业的情况下,王中华带领团队主动承担起国务院派驻山西省“防疫督导组专家”的生活保障工作,完成山西省第一、第四、第五、第十一批援鄂医疗队共计248名疫区返并医护人员为期3个月的封闭休养服务。下车时送上一束鲜花,进房间后送上一碗热腾腾的刀削面,离开时送上终身优惠的战“疫”荣誉卡,为接待好逆风而行的白衣天使,王中华和团队颇费心思。

无私奉献、执着苦干、果敢担当,这些融入血液的军人基因输送着源源不断地精神力量,“组织有需要,第一时间冲上前”是这位老兵始终坚守的信念。



图片由王中华本人提供

念好服务经 一颗兵心永不改

每天不到7点,王中华就来到办公室,开启一天的工作。厨房、客房、锅炉房、机房、配电室、冷库、仓库、工地……每天数万步的微信步数,勾画出了他的身影轨迹。

“你知道员工都怕你吗?”面对记者的提问,王中华严肃地说:“知道。慈不带兵,发现问题才能直面改正。”对待工作,王中华是出了名的严厉。

“他经常在一线,发现问题,现场督导,还常常杀个‘回马枪’。”总经理助理李巍说,“如果谁被点名,那一定是他亲自到现场发现的问题,不是听别人说的。”

晚上10时15分,值班经理桑明蕊发来巡查情况汇报信息,“客房现入住75间,还有7间预订,餐饮部各区域、康乐部均已结束营业,各岗位工作人员正常有序,公共区域卫生整洁。”收到信息后,王中华才起身回家。每晚必做的值班巡查汇报,就是他突击检查中发现问题后采取的措施。

河南封丘营养餐致学生呕吐事件被报道后,智慧央厨配送基地总经理胡丽娜收到信息,“学生餐一定要高度重视,真真正正从心底深处担起责任。”自并州饭店智慧央厨承担学校放心午餐供应以来,王中华就把打造“放心餐、良心餐、营养餐”作为标准,要求团队严格执行。

同样的高标准严要求体现在日常管理的细微处。在并州饭店,顾客迎送、烧麦口感、水杯擦拭、地板清洁、工牌佩戴、泡茶水温……凡细微处,必有标准。“服务无小事,细节

决定成败。”王中华说,“军人的宗旨不就是为人民服务吗?现在从事这个行业,更要当好‘店小二’。一个不把宾客需求放心上,一个细节服务不足的酒店,是不会赢得社会认可的。”

作为当家人,王中华要做好两头服务。一头是顾客,一头是职工。“他就是个宽严相济的大家长,工作标准要求特别高,生活中对大家真的好。”综合办公室主任罗智慧告诉记者。陆好娜是客房楼层的领班,说起家里出事,王中华带人第一时间赶到她老家帮忙的事,一度哽咽,“当时见王总和那么多领导来,太意外了,他们帮我处理事情还留了钱。并州饭店就像家一样温暖,我只有加倍努力工作,才能回报大家的恩情。”

提高职工食堂伙食标准,关心冬天员工宿舍温度,解决停车难题,送优秀员工疗养,帮着大家解决生活中遇到的困难事儿……王中华这个大家长,渐渐成了大家的主心骨。让顾客有宾至如归的感觉,让职工把企业当家一样守护,是王中华的“服务经”。“脱下军装依然是个兵,我就是为大家服务的人。”他这样“定义”着自己的角色。

以谋发展服务企业,用责任心服务社会,死磕细节服务宾客,付出真心服务员工。10年戎军行,31年职业路,王中华把服务精神刻在了骨子里,不驰于空想,不骛于虚声,用一颗兵心,一份赤诚展现着退伍不褪色的军人风采。记者 王春宇

社区发放送餐卡 老年人吃上“暖心饭”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“饭菜不重样,荤素搭配,不仅合口还健康。”西峪社区的王大爷对社区的“爱心送餐”服务相当满意,他不再为每天中午怎么吃饭发愁,到了饭点,就有专人把热乎乎的饭菜送过来,方便又实惠。12月5日万柏林消息,西峪社区结合“我为群众办实事”实践活动,为失独、高龄老人以及困难老党员等群体发放社区爱心送餐卡,提供免费送餐服务,受到居民称赞。

社区里有高龄老人、失独老人等,由于年龄偏大,手脚已不像年轻时一样灵活,每天做饭就成了一件难事。“总是点外卖对身

体也不好,可是做饭就得买菜、切菜、掌勺啥的,心里就直犯怵,做完饭还要刷锅、洗碗,挺累的。”王大爷这样说。不过,社区提供社区食堂免费送餐服务后,王大爷再也不用为每天的吃饭问题发愁了。

另外,为填补失独老人在精神生活方面的贫乏和空虚,减轻老人的孤独感和失落感,满足老人社会交往、归属、平等和尊重等需要,西峪社区在安排网格员为老人免费送餐的同时,号召社区党员志愿者和网格员到老人家中,拉家常、做家务,及时了解老人的身体状况和生活状况,帮助老人走出焦虑,过上幸福的晚年生活。

全面排查空洞

保障供水安全

本报讯(记者 任晓明)受降温影响,我市湿陷性黄土区域出现了不同程度的沉降。12月4日从市城乡管理局了解到,太原供水集团城南营销分公司已展开道路下空洞的排查,确保供水安全。

因10月份的连续降雨,双塔东街、东岗路均出现路面塌陷的情况。为确保供水管线安全运行,城南营销分公司按照主动预防、排除隐患的原则,制定了相应的空洞检测计划,对曾经发生路面下沉、塌陷、供水管线跑水等情况的道路,以

及东中环沿线、长风东街、建设南路、双塔东街等湿陷性黄土区域内主要道路和供水管线下方有防空设施的道路展开空洞检测。目前,检测完毕的7条道路,均未发现供水管线下方及周边有明显空洞的情况。

城南营销分公司将按计划,开展剩余道路的地下空洞检测工作,同时安排各区域负责人,加强对湿陷性黄土地区、大口径管线和主要输水管线的巡检力度,确保供水管线正常、安全运行。